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Зроблено аналіз різних методів розрахунку коротких консолей. Розглянуто 

позитивні та негативні  моменти методик розрахунку. 
  
Згідно  норм [1] розрахунок коротких консолей рекомендується використовувати за 

моделями каркасно-стрижневої системи  (КСМ), яка складається із стиснутого похилого і 
горизонтального розтягнутого елемента, виходячи із рівноваги зовнішніх і внутрішніх 
зусиль. Стиснутий похилий елемент формується в тілі консолі у вигляді бетонної смуги, а 
розтягнутим елементом є повздовжня горизонтальна арматура, розташована біля верхньої 
грані консолі. Вплив поперечної арматури на міцність стиснутої смуги проявляється за 
типом непрямого армування, що стримує поперечні деформації при стисненні похилої 
бетонної смуги. КСМ використовують у роботах [ 2, 3, 4,5,6 ]. Ця модель, основою якої є 
руйнування  стиснутого «бетонного підкосу», відповідає потужній повздовжній і 
поперечній арматурі, тобто має місце переармування перерізів. 

Раніше за основу нормативного методу ( СНиП II-21-75 [7])  була запропонована 
залежність  Т.І. Баранової  [2] для визначення поперечної сили 
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консолей, знайдені із розрахунку на утворення тріщин мають понижену забезпеченість; 
поперечна арматура приймається із конструктивних вимог. 

В.М. Чубриков [ 9], виходячи із припущення, що діюча в перерізі поперечна сила буде 
викликати зріз бетону стиснутої зони і приймаючи 
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А. Мехмель і Г. Беккер [ 15 ] для визначення зусиль в консолі запропонували дуже 
складну, статично невизначену 5-ти стрижневу систему. 

Для інженерних розрахунків пропонувались графіки, які дозволяють визначити 
зусилля в арматурі, а по ним відповідну її площу. 

П.П. Воскобійником [16] запропонований метод розрахунку міцності нормальних 
перерізів коротких консолей з урахуванням поперечної сили. Обгрунтована можливість і 
дані рекомендації по врахуванню роботи повздовжньої арматури коротких консолей при 
напруженнях вище межі  текучості. 

Гранична відносна поперечна сила коротких консолей               визначається із  рівняння 
                                                                                                                                             (1.8) 
 
де             ,         - межа текучості арматурної сталі;  А = 
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